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Вступ. З початком російського вторгнення на територію України, сотні
тисяч будинків були зруйновані в результаті ракетних обстрілів та бойових дій.
На територіях, де закінчились активні бойові дії, почались роботи з демонтажу
будівель та відновлення території. Руїни, що утворились не є звичайним сміттям,
його навіть не можна назвати будівельним. Ці відходи попадають в окрему
категорію: відходи, що утворились в наслідок воєнних дій. Деякі з цих відходів



містять азбест і важкі метали, тому є токсичними і вимагають спеціального 
поводження, транспортування та утилізації. Саме тому відходи, що утворились в 
наслідок воєнних дій потрібно сортувати, обробляти (переробляти), утилізувати, 
видаляти, знешкоджувати і захоронювати. 

Аналіз останніх досліджень та публікації. Питанням поводження з 
відходами, що утворились в наслідок воєнних дій, займались В. Марченко, А. 
Гречко, О. Корогодова, Д. Токарчук, М. Потіп, О. Шестопалова та Г. Виговська. 

Мета дослідження. Метою дослідження є моделювання процесу 
вирішення задачі знаходження територій для розміщення звалищ для 
складування, оброблення (перероблення), утилізації, видалення, знешкодження і 
захоронення відходів, що утворились внаслідок воєнних дій. 

Виклад основного матеріалу. Відходи, що утворились в наслідок воєнних 
дій, при хаотичному їх розташуванні забруднюють ґрунт, водні джерела і, як 
наслідок, зростає рівень загроз для життя і здоров'я нації [1]. За європейським 
підходом, першим заходом в ієрархії управління відходами є запобігання 
утворенню змішаних відходів, якими і є відходи  війни. Якщо органічні рештки  
та сухі відходи збирати окремо, стає можливим ефективне та екологічно безпечне 
управління відходами на локальному рівні [2]. 

Французька компанія Neo-Eco демонтувала чотири пошкоджені внаслідок 
війни будинки у Гостомелі, переробивши більшу частину відходів (рис. 1). У 
процесі сортування 10% відходів відправили на утилізацію – це  сміття містило 
токсичні речовини, такі як азбест. Решту ж 90% будівельних відходів переробили 
просто на місці – привезли техніку, яка їх переробляє [3]. 

 
Рисунок 1 – Схема переробки будівельного сміття на нові матеріали [3].  
 
В Україні зазвичай будівельне сміття після демонтажу, зокрема й токсичне, 

не утилізують належним чином, а вивозять на звалища. Внаслідок воєнних дій в 
Україні уже утворилося близько 1,4 мільярда тонн будівельних відходів [4]. 

Тому важливо саме оброблення (перероблення), утилізація, видалення, 
знешкодження і захоронення відходів. Проте перероблення відходів на місці 
може мати шкідливий вплив на людей, що мешкають поруч з об’єктом, який 



демонтується. Виходячи з цього, варто розглянути саме відведення окремої 
земельної ділянки для складування, оброблення (перероблення), утилізації, 
видалення, знешкодження і захоронення відходів такого типу.  

Для попередження ще більшого забруднення земель нашої країни потрібно  
обліковувати відходи, що утворились внаслідок воєнних дій, моніторити їх та 
відокремлювати на спеціально виділені ділянки землі призначені для створення 
тимчасових звалищ військових відходів. Саме через цю проблему був 
розроблений спеціальний механізм поводження з відходами, що утворились у 
зв’язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових 
дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх 
наслідків, а саме Постанова Кабінету Міністрів України від 27 вересня 2022 р. № 
 

При виборі земельної ділянки для складування та переробки відходів, що 
виникли в результаті воєнних дій, необхідно врахувати фактори, що впливають 
на розташування такої ділянки. Для опису процесу розроблено функціональну 
модель, яка подана через UML діаграму діяльності (рис. 2).  

 
Рисунок 2. Функціональна модель вирішення задачі знаходження територій для 

розміщення звалищ для складування, оброблення (перероблення), утилізації, 
видалення, знешкодження і захоронення відходів, які утворились внаслідок 

воєнних дій. 
Початковим елементом моделі є підбір придатної ділянки, що визначає для 

якої мети буде здійснюватися пошук (складування, сортування та переробка 
відходів, що утворились внаслідок війни). Наступний етап містить два 
паралельні процеси: визначення бажаного розташування (обираємо територію 
громади чи району) та визначення непридатних територій. З метою визначення 
непридатних територій здійснюється вивчення нормативних документів, 
визначаються вимоги до розташування об’єкта та його можливий вплив на 



прилеглі території. Навколо об’єктів, які можуть зазнати негативного впливу 
визначаються захисні зони та визначаються території де неможливе 
розташування звалища відходів, що утворились внаслідок воєнних дій. На 
заключному кроці відбувається побудова тематичної карти, що враховує можливе 
розташування обраного об’єкта (рис. 2). 

Здійснено дослідну реалізацію розробленої моделі на частині Бучанського 
району Київської області в програмному засобі ArcGIS. Результат аналізу 
території наведено на рисунку 3.  

 

Умовні позначення 
 можливе місце розташування звалища 

для складування та переробки відходів, що 
виникли в результаті бойових дій 

Рисунок 3 – Тематична карта можливого місця розташування звалища для 
складування та переробки відходів (фрагмент карти Бучанського району 
Київської області) 

Висновки. Відходи, що утворились в наслідок воєнних дій завдають шкоди 
навколишньому середовищу, тому їх потрібно сортувати, обробляти 
(переробляти), утилізувати, видаляти, знешкоджувати і захоронювати на окремо 
відведеній для цього ділянці. Запропонована модель дозволить аналізувати 
території та здійснювати підбір земельних ділянок. Перспектива подальших 
досліджень полягає в автоматизації процесу підбору земельної ділянки для 
складування та переробки відходів. 
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 У збірці наукових праць подаються результати досліджень, присвячених 
ролі землевпорядкування і топографо-геодезичних та картографічних 
вишукувань у вирішенні проблем відбудови пошкоджених і зруйнованих 
російськими військами в період неоголошеної Україні війни поселень, об’єктів 
інфраструктури, сільськогосподарських і лісогосподарських угідь, 
гідротехнічних, енергетичних, водогосподарських та промислових споруд, 
природозаповідних, історико-культурних та інших складових навколишнього 
середовища України. Також висвітлюються питання, повязані з дослідженням 
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